



2023年10月06日

## 本月起水费无回扣 槟城供水公司助学校节水



（槟城5日讯）随着槟城学校从10月开始不获水费回扣后，槟州供水控股有限公司兼槟州供水机构总执行长巴马纳登指出，愿意与槟城所有学校合作，协助校方节约用水和省钱。

巴马纳登今日发文告指出，节约用水是比水费回扣更合理、可持续和“绿色”的解决方案，因此，学校可向该机构寻求“节水”支持和援助。

他说，槟城用户可通过明智用水降低水费，该机构已在槟州供水机构的建筑物、回教堂和祈祷室安装节水装置。此外，也在由槟州绿色机构协调的“槟城绿色学校”项目，为学校推广“Aqua Save”节水计划。

“我们拥有经验和资源协助学校节约用水和节省费用。

“因此，校方可联系槟州供水机构质量、安全与健康部门主管 Sangeethaa Sathasivam（012-552 8871 或 [sangeethaa@pba.com.my](mailto:sangeethaa@pba.com.my)），以寻求支持和援助。”

### 85校申请 获20万回扣

巴马纳登说，随着西马11州和3联邦直辖区根据联邦政府宪报颁布“非家用”用户水费率，于2022年7月进行非家用水费率调整后，该机构也于1月1日实施新非家用水费率。

他说，槟州首席部长曹观友于2023年4月16日，宣布槟城学校可申请为期6个月的水费回扣。截至2023年8月，槟城共有85所学校申请获总额达20万令吉的回扣。

他说，在学校被重新归类为“非家用”用户后，水费将增加学校的运营成本，而檳城学校在2023年所获得的回扣，属于“一次性”的善意举措。

他指出，檳城的非家用水费率是平均每1000公升2令吉6仙，已是半岛最低的水费率之一。此外，全国超过1万所学校自2022年8月开始，约99%已适应以新水费率。

“自2022年8月开始，全国所有非家用用户，包括医院、孤儿院、老人院、洗肾中心、慈善机构、学院、武装部队、警察和消防队，也支付更高的水费。”

## 学校节约用水建议

- 1 学校厕所安装节水装置（WSD），每次使用时“自动”节水；
- 2 教导和提醒学生实践节水技巧，如水龙头不一直开着、尽量减少使用喷水软管及立即报告漏水的水龙头或阀门；
- 3 减少校园区浇花、清洁和维护工作的用水量；
- 4 禁止在校园内清洗汽车或摩托车；
- 5 实施学校“节水项目”，如创新的雨水收集系统，用于园艺用水，或安装能减少冲厕用水量的厕所系统；
- 6 及时修复或更换学校园区内所有漏水的管道、水龙头及阀门；
- 7 联系檳州供水机构更换可能出现故障的旧水表。

<https://www.enanyang.my/%E5%8C%97%E9%A9%AC/%E6%9C%AC%E6%9C%88%E8%B5%B7%E6%B0%B4%E8%B4%B9%E6%97%A0%E5%9B%9E%E6%89%A3-%E6%A7%9F%E5%9F%8E%E4%BE%9B%E6%B0%B4%E5%85%AC%E5%8F%B8%E5%8A%A9%E5%AD%A6%E6%A0%A1%E8%8A%82%E6%B0%B4>